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بحیث   xأوجد  )1
5

2 1
2
x 

       

نعتبر العبارة  )2 23 4E x   حیثx عدد حقیقي 

1xإذا كان  Eأوجد حصرا للعبارة     

  
     

      
نعتبر العبارة التالیة   2 23 4 10 25A x x x      حیثx  عدد حقیقي  

1(  
2فكك إلى جذاء عوامل العبارة   - أ 10 25x x   

استنتج أنّ   - ب  2 9 4 1A x x    

2(  
4المعادلة  حل في   - أ 1A x   

 تراجحةالم حل في   - ب 2 8A x x   

إذا علمت أنّ  )3
31;
4

x     
    Aأوجد حصرا لـ  

 
  

بحیث  bو  aلیكن العددان 
3 5
1 5

a 



و  

1 5
3 5

b 



   

 متقابلان bو  aبیّن أنّ  )1

1احسب إذن  )2 1
a b
  

1جد حصرا لـ  )3
b

إذا كان   0,2 ; 0,3a  

المعادلة  حل في  )4
3 5 1 5 0
1 5 3 5

x 
 

 
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3حیث   aنعتبر العدد الحقیقي  5a    و العبارةb  5حیث 11
4

ab
a





    

95  ن أنّبیّـ )1
4

b
a

 


  

4aأوجد حصرا لكل عدد من الأعداد التالیة :      -أ )2        1و
4a

9و      
4a




  

4b  استنتج أنّ  - ب   

1  ن أنّبیّ   - ج 1 1; ;
4 4b

             
  

     
      

2نعتبر العبارة :    1A x x     حیثx      . عدد حقیقي  

 في كل حالة من الحالتین التالیتین : Aأحسب   )1

1  ) أ
2

x                 (ب 
5

2
x    

1x:    علمًا أنّ )2    

1  ـن أنّبیّ  ) أ 2 3x    

  ـن أنّبیّ   ) ب   1 2;0x     

2:  استنتج أنّ    ) ج 1A x    

التي تنتمي إلى المجال   xة الحقیقیّجد مجموعة الأعداد  )3 1;1   2بحیث 1x x    

     

      

 المعادلات التالیة :  حل في  )1

  -أ    2 3 5 4 1 2 1x x x x       

2  -ب  2 0x                                    

 المتراجحات التالیة :   حل في )2

  - أ
1 3
2 2

x    

  - ب
1 1 1

3 6
x x 

              
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 المعادلات التالیة :  حل في  )1

 
31
2 2

xx   

 
1 2
2

x   

 المتراجحات التالیة :   حل في )2

 3 4 2 3x x    

 
5 3 3
4 4

tt 
   

عددا حقیقیا ینتمي إلى المجال  xلیكن  )3
2 ;1

3
 
 
 

جد حصرا لـ   
3 2

2
x

       

     

        

  : المعادلات التالیة حل في  )1

    2 3 2 3 2 3x x    

 
2 2

3 2 6
x x x 

   

  2 3 2x  

 المتراجحات التالیة :   حل في )2

 2 3 5x     

 
2 1 2 1

2 6 3
x x x  

   

 
1 5
2 2

x    

عددا حقیقیا ینتمي إلى المجال  xلیكن  )3
1 ;1
2
 
  

  

  حدد المجالات التي تنتمي إلیھا العبارات التالیة : 

 2 1x  

 
11

2 1x
 


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1(  
بیّن أنّ عددا حقیقیّا ،  xلیكن   - أ   23 11 4 4 3 1x x x x       

23، مجموعة حلول المعادلة التالیة :  استنتج ، في المجموعة   - ب 11 4 0x x              

2(  
عددا حقیقیّا ، بیّن أنّ  xلیكن   - أ 22 14 40 7 9x x x      

2، مجموعة حلول المعادلة التالیة :  استنتج ، في المجموعة   - ب 14 40 0x x      

3(  

عددا حقیقیّا ، بیّن أنّ  xلیكن   - أ
2

2 1 31
2 4

x x x      
 

  

 ، مجموعة حلول كل معادلة من المعادلات التالیة : استنتج ، في المجموعة   - ب

 2 1 0x x      2؛ 31
4

x x         2؛ 1 0
2

x x                  

      

    

3نعتبر العبارة  1A x   حیثx عدد حقیقي  

1(  
0xفي حالة  Aاحسب القیمة العددیة لـ   -أ    

1في حالة  Aاحسب القیمة العددیة لـ   -ب 
3

x   

  0Aالمتراجحة    حل في   -ج 

23لتكن العبارة  )2 4 1B x x    

بیّن أنّ    3 1 1B x x          

3(  
Aفكك إلى جذاء عوامل العبارة   - أ B 

0Aالمعادلة  حل في   - ب B   
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 المعـادلات  التالـیة : IRحـلّ في  )1

  5 1 2x x    

    3 1 2 5 1 2x x x     

نعـتبر العبـارة  )2     24 4 2A x x x     

  إلى جـذاء عـوامل Aفــكّك العبـارة   - أ

0Aالمعـادلة  IRحـلّ في   - ب  

2المعـادلة :   IRحـلّ في  -أ )3 9 0x    

11  المتراجحة :    IRحـلّ في   - ب 3
4

x x     

  

      :نعتبر العبارة  )1 18 2 4
2

A x x      
 عـدد حـقیقي.xحـیث       

6بیّن أنّ     - أ 4A x   

0xفي كـلّ من الحـالتین التّـالیتین :  Aاحـسب القـیمة العددیة للعـبارة   - ب   1و
2

x   

6المتراجحة :    IRحـلّ في  -ج 4 0x    

236لتكن العبـارة :      )2 16B x  

6)ن أن :   بیّ  - أ 4) (6 4)B x x     

بـیّن أن :    - ب   6 4 6 3A B x x    

0Aالمعـادلة :   IRحـلّ في  -ج      B   
     

      

IR     :4حل في  )1 0x    3و 2 0x     

نعتبر العبارة :  )2   2 22 1 3A x x     

:  ـن أنّبیّ  - أ   4 3 2A x x    

IR     :0Aحل في   - ب   و 2 3 0A x     

23المتراجحة :   IRحل في   - ج 2x A   
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 عدد حقیقي  حیث  لتكن العبارة  )1
  ن أنّبیّ -  - أ

   المتراجحة :     IRفي  حـلّ  - ب

 عدد حقـیقي  حیث  لتكن العبارة  )2

  في حالة  أحسب القیمة العددیة لـ   - أ
 إلى جذاء عوامل . ك العبارة فكّ  - ب

3(  
       ن أنّبیّ  - أ

        المعادلة :      IRحـلّ في   - ب

     

نعتبر العبارة  1 72 1
2 2

A x x     حیثx عدد حقیقي  

1(  
2بیّن أنّ   -أ  4A x   

0xفي كل من الحالتین  Aاحسب القیمة العددیة لـ   -ب    1وx    

المتراجحة    حل في   -ج  1 72 1 0
2 2

x x     

لتكن العبارة  )2    2 2 2 2B x x x x      

 إلى جذاء عوامل  Bفكك العبارة   - أ

المعادلة  حل في   - ب   2 3 2 0x x    

Aالمعادلة   حل في  )3 B           
         

  

نعتبر العبارة  2 23 1 4E x x    حیثx عدد حقیقي  

25بیّن أنّ  )1 6 1E x x    

بیّن أنّ  )2   1 5 1E x x    

3(  
25المعادلة    حلّ في   - أ 6 1x x   

المتراجحة   حل في   - ب 2 2 23 1 4 5x x x    

  

  

   6 1 4 1 1A x x    x

2 3A x 

2 3 5x  
24 9B x x

B2x 

B

  2 2 3 2 5B A x x   

2B A 

14 

15 
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24نعتبر العبارتین  1A x     و  2 1 3 1B x x    حیثx عدد حقیقي  

3xفي حالة  Bاحسب  )1   
2(  

بیّن أنّ   -أ    2 1 2 1A x x    

Aاستنتج تفكیكا لـ   -ب  B  

 : حل  في   -ج 

 0A  

 A B   

 22 1 4A x x    
     

      
نعتبر العبارة    22 2 3 4A x x x      حیثx عدد حقیقي  

بیّن أنّ   )1   2 1A x x         

2نعتبر العبارة  )2 2B x x    

3في حالة  Bاحسب القیمة العددیة لـ  1x      

3(  
4Aبیّن أنّ   - أ B   

4Bللمعادلة  في  استنتج حلاّ  - ب   

2   المتراجحة حل في  )4 3 5B x x    

إذا كان  )5 3; 1x    ّبیّن أن 0 ;10B  

     
      

23نعتبر العبارتین  22 16A x x      29و 12 4B x x    حیثx عدد حقیقي  

1(  
2في حالة  Aاحسب   -أ  1x    

بیّن أنّ :   -ب    2 22 3 5A x x       

 إلى جذاء عوامل أولیة Aاستنتج تفكیكا للعبارة   -ج 

2(  
 إلى جذاء عوامل أولیة Bفكك العبارة   -أ 

بیّن أنّ   -ب    2 3 2 5A B x x      

Aبحیث  xجد   -ج  B     

Aو بدون علامة القیمة المطلقة العبارة  xأكتب بدلالة  )3 B  ّ7إذا علمت أنx   

17 

18 

19 
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نعتبر العبارتین    2 18 81 9 1 2A x x x x         2و 4 45B x x    حیثx عدد حقیقي  

1في حالة  Bاحسب  )1 2x    

بیّن أنّ  )2   9 8A x x       

3(  
بیّن أنّ   - أ 249 2B x    

استنتج أنّ   - ب  9 5B x x    

Aالمعادلة  حل في  )4 B  

49المتراجحة  حل في  )5 5B   

1xعلما أنّ  )6   ّبیّن أن
1 1 1;

90 56A
   

       

         

1(  
المعادلة :  حل في   - أ   2 3 2 3 2 3 2 1x x x       

2المتراجحة :  حل في   - ب 1 2 1
2 6 3
x x x  

     

نعتبر المجالین  )2 2;5I   و 6;7j          

     Jو  Iمثّـل على مستقیم عددي المجالین   -أ 

Iحدّد   -ب  J  

xأوجد حصرا لكل من   -ج  y  وx y  ّإذا علمت أنx I  وy J 

استنتج حصرا لـ   -د 
x y
x y



 ثم احسب مداه 

          

2مجموعة حلول المتراجحة   Iلتكن  )1 1 5x   وJ  3مجموعة حلول المتراجحة 1 3x    

  Jو  Iأوجد   -أ 

 على نفس المستقیم العددي و بألوان مختلفة Jو  Iمثّل   -ب 

Iأوجد   -ج  J  وI J  

1عددا حقیقیّا حیث  aلیكن  )2 2a   

  2aأوجد حصرا لـ  -أ 

بیّن أنّ   -ب    2 5 4 ; 1a      

اختصر العبارة :   -ج   2 5 2 2B a a a      

20 

21 
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1نعتبر العددین  1a x x     1و 1b x x     1حیث 3x    

1(  
2abبیّن أنّ   - أ   

0استنتج أنّ   - ب a ab   

2حیث  cنعتبر العدد  )2
1 1c

a b




  

2abcبیّن أنّ   - أ
a b




و استنتج أنّ  
2

1
c

x



  

1بیّن أنّ   - ب 2c   

     

      
30نعتبر العبارة  2A x    حیثx عدد حقیقي  

1إذا علمت أنّ   Aاحسب  )1
5

x   

12Aبحیث  xأوجد  )2    

14بدون قیمة مطلقة إذا علمت أنّ  Aأكتب  )3
15

x        

     

      

نعتبر العبارة    2 1 5 3B x x     حیثx عدد حقیقي  

  Bانشر و اختصر العبارة  )1

2اختصر العبارة   )2 210 3 1E x x x x          ّ2إذا علمت أنx   

     

      

225نعتبر العبارة   30 8C x x    حیثx عدد حقیقي  

بیّن أنّ  )1 21 5 3C x    

 إلى جذاء عوامل  Cفكك  )2

25اختصر العبارة   )3 1C x     ّ1إذا علمت أن
5

x            

  

  

23 
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 ؟      %20و ینقص عرضھ بنسبة  %20ما ھي النسبة التي تتغیر بھا مساحة مستطیل عندما یزید طولھ بنسبة  )1

  %40قسم سنة تاسعة عندما تتغیب إحدى البنات تصبح نسبة البنات في القاعة  في )2

 . ما ھو عدد تلامیذ ھذا القسم ؟ %55و عندما یتغیب أحد الأولاد تصبح نسبة الأولاد في القاعة 

   17جد العدد الحقیقي الذي یحقق : جذاء ھذا العدد و جزؤه الصحیح یساوي   )3

     
       

نعتبر العبارة  24 81A x x     حیثx عدد حقیقي  

انشر و اختصر العبارة  )1   2 1A x x    

2(  
  0Aالمعادلة  حل في   - أ

  7Aالمتراجحة  حل في   - ب

9EGحیث  Eمثلثا قائما في  EFGلیكن  )3   4؛GF x   وEF x  

   GFو  EFاحسب البعدین 

4(  
المعادلة  حل في    - أ   2 22 1 1 0x x x      

 استنتج أبعاد مثلث قائم إذا علمت أنھا ثلاث أعداد صحیحة طبیعیة متتالیة .         - ب

     

      
2نعتبر العبارة  4 45E x x    حیثx عدد حقیقي  

1(  
4xفي حالة  Eاحسب   - أ      

2في حالة  Eاحسب   - ب 1x     

2(  
بیّن أنّ    -أ  22 49x E    

استنتج أنّ    -ب    9 5E x x    

3(  
0Eالمعادلة  حل في   -أ    

2المعادلة  حل في   -ب  25E x   

2المتراجحة  حل في   -ج  4E x   

2ADمستطیلا بحیث  ABCDلیكن  )4 x   6وAB x   ) 2 ;x  (    

2بیّن أنّ قیس مساحة المستطیل یساوي :   - أ 4 12x x   

       233cmأوجد بعدي المستطیل إذا علمت أن قیس مساحتھ یساوي    - ب

27 
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  (وحدة قیس الطول ھي الصنتیمتر)      

3حیث  Aقائما في  ABCنعتبر مثلثا 
2

AB   ؛
3 3

2
AC   1وBC x  ) 1;x   (  

بیّن أنّ  )1 21 9x   

المعادلة  حل في  )2 21 9 0x    

  BCاستنتج  )3

المتراجحة  حل في  )4 21 9x    ثم مثل مجموعة حلولھا على المستقیم العددي  
    

      
نعتبر العبارة  21A x   حیثx عدد حقیقي  

1(  
2xفي حالة  Aاحسب   - أ           

2xفي حالة  Aاحسب   - ب  

2(  
فكك العبارة   - أ 21 9x    إلى جذاء عوامل 

استنتج حلول المعادلة   - ب 21 9 0x    في  

نعتبر العبارة  )3 21B x                

Aانشر و اختصر العبارة   - أ B  

بیّن أنّ   - ب  100 2 7 7A B x x         

1EFحیث  EFGنعتبر المثلث  )4 a   1؛EG a   10وFG  ) 1;a    ( 

   Eقائما في  EFGلیكون المثلث  aأوجد العدد الحقیقي 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

31 

30 



            riadhyet.com                                  تمـارین شـاملة                                              المعادلات و المتراجحات

12   
 2019 -  2018  : تدرّب  : تطبیق قواعد    : توظیف : معدّل توقیتھ    : نقاطھ في فرض           جوھر سویسي

 

D C

A BM

8

5

x

C BH

A

a+8a

2 √5

  
     

2نعتبر العبارة  8 20E x x    حیثx عدد حقیقي  

2xفي حالة  Eاحسب القیمة العددیة لـ  )1      

بیّن أنّ  )2 24 36E x    

بیّن أنّ  )3   2 10E x x    

4(  
0Eالمعادلة  حل في   - أ   

2Eالمتراجحة  حل في   - ب x 

 (وحدة قیس الطول ھي الصنتیمتر) )5

A  ،قائما في  ABCیمثل الشكل التالي مثلثا  AH  ارتفاعھ الصادر منA  2حیث 5AH   8؛BH a   و

CH a )  وa (عدد حقیقي موجب قطعا 

  

  

  

  

2ھو حل للمعادلة  aبیّن أنّ   - أ 8 20 0x x        

  ABCاستنتج أبعاد المثلث   - ب

  
  
  

8المتراجحة  حل في  )1
2 3
x x
  و مثّلS  مجموعة حلولھا على مستقیم مدرج 

 مستطیل و لدینا : ABCDفي الرسم التالي  )2

 8AB   5وAD   

  M AB  بحیثAM x  ؛ 0 ; 8x    

  

  

  

                   

  xبدلالة  BMCو  AMDحدّد قیس مساحة كل من المثلثین   - أ

   BMC أصغر من ثلثي مساحة المثلث AMDمجموعة الأعداد الحقیقیة بحیث یكون قیس مساحة المثلث  Eجد   - ب
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H
CB

A

A

D C N

B M

     
                   (وحدة قیس الطول ھي الصنتیمتر)      

MBمستطیل و لدینا  MNCBو  AMNDلاحظ الرسم التالي حیث أنّ كلا من  )1 BC  3؛AB   وMA x  حیث

3 ;x         

  

  

  MNCBقیس مساحة الرباعي  S'و  AMNDقیس مساحة الرباعي  Sلیكن 

بیّن أنّ   - أ 3S x x   و 2
' 3S x   

                AMNDمساو لـثلث قیس مساحة الرباعي  MNCBإذا علمت أنّ قیس مساحة الرباعي  xأوجد القیمة العددیة الممكنة لـ  - ب

نعتبر العبارتین  )2 2
3P x   2و 2 3 8Q x x    حیثx عدد حقیقي 

3xفي كل حالة من الحالات التالیة :  Qأوجد القیمة العددیة لـ   - أ   5؛x   2و 3x    

5Qبیّن أنّ   - ب p   ّ5ثم استنتج أنQ   

 ما یلي:  حل في  )3

2 2 3 8 8x x     2؛ 22 3 8 3x x x     ؛ 2
5 3 5x         

     

      

2نعتبر العبارة  8 7A x x    حیثx عدد حقیقي  

1(  
2xفي حالة  Aاحسب القیمة العددیة لـ   -أ    

بیّن أنّ   -ب  24 9A x    

 إلى جذاء عوامل Aفكك   -ج 

  0Aالمعادلة  حل في   -د 

    (وحدة قیس الطول ھي الصنتیمتر) )2

و  Aمثلث قائم في  ABCلدینا  تاليالشكل الفي  AH  ارتفاعھ الصادر منA  4حیثBH   9؛
4

CH   و

4AH a  حیث  4;a      

  

  

  

بیّن أنّ   - أ 24 9 0a    ثم استنتجa  

       ABHاحسب قیس محیط المثلث   - ب
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